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Dlouhá voda
Ten „hup“, když opouštíte Radeč a jeli byste dál na Trutnov, má na svědomí pře-
klenutí vodního toku. Silnici zleva doprava podtéká Dlouhá voda. Docela slušná 
bystřina. Ano, ano, to je ten potok, který se vlévá do Radečky nedaleko vstupní brá-
ny na koupaliště. Za takovým tím parkovišťátkem, co využívají návštěvníci výstav 
drobného zvířectva. Je to fotogenický soutok.
Víme tedy, kde ústí. Ale kde vyvěrá? Vydejme se za pramenem Dlouhé vody právě 
od toho „hupu“. Pokud nejsme zaměstnanci technických služeb, ani nevlastníme 
žádné nejbližší polnosti, musíme po svých. 
Poté, co doobdivujeme výsledek pouličního výtvarného umění na startovním mos-
tečku, vyrážíme. Napravo vidíme pohádkově cihlovou zeď radečského hřbitova, 
nalevo pozůstatky motokrosové trati. To pro orientaci. Dlouhou vodu máme zprvu 
po pravici. Doleva se „přemístí“ až za úložištěm kontejnerů na tříděný odpad. Po 
absolvování prvního kilometru jsme sytě odměněni. Vstupujeme do lesa. Napros-
tý klid narušuje jen zvuk vydávající mávání ptačích perutí a zurčení meandrují-
cího vodního proudu. 
A pak se krajina najednou rozevře. Ocitáme se v irsky zeleném volném prostoru, 
kde po člověčích stavbách není vidu, ani slechu. Pestrobarevně rozkvetlá louka, 
košaté stromy a náš ostře sledovaný potok. K rozjímání místo přímo stvořené.
Na křižovatce tří dvoukolejných cest, které v  trávě vytlačila agrovozidla, se 
dáme tou prostřední. Podle aplikace mapy.cz se náš cíl blíží. Pramen je „na-
malovaný“ vlevo. V ohbí lesa. Soudě podle vyplašené srnky tudy moc hle-
dačů dlouhovodského zřídla nechodí. Kol dokola samé kopřivy. Ke všemu 
dvoudomé, takže přes ně nevidíme. Jejich žahavé chloupky nám brutálně 
popálí všechny odkryté části pokožky. Kopřivovou džunglí se k bodu, který 
je v mapách uveden jako pramen, nakonec probijeme. Jenže tok se tu těší 
nezvyklé hojnosti. Nezbývá než jít výš a výš. Dlouhá voda je dlouhá. Popá-
lené tělo neskutečně žhne. Terén je čím dál méně průchozí. Údolí je z jedné 
strany obehnáno školkou, z druhé barikádami plazivých keřů ozbrojených 
agresivními ostny. 
Zvolíme proto raději výstup na značenou lesní cestu a nahlížíme do kaňonu 
Langwasseru seshora. V jednom místě je zřetelné, že tam ještě voda proudí. 
O dobrých pět set metrů západněji než uvádějí kartografové. Ještě dál je ale 
tok znovu protkán liánami a zahalen změtí neprůchodné flory. Zřejmě tam 
někde se podzemní voda dostává na zemský povrch. Kde přesně? Nevím. 
Mám kraťasy a jednou už jsem se spálil... 
(Kdybyste cíle také nedosáhli, nezoufejte, za cestu do těchto končin to  
i tak rozhodně stojí.) 			                        Petr Kalousek
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace z jednání zastupitelstva
a rady města
Dne 7. června se konalo 15. zasedání rady města. Radní projednávali inspekční zprávu 
Městského gymnázia a  střední odborné školy Úpice. Dále pak řešili majetkové otázky. 
Jednalo se o nákup, darování či směnu pozemků, věcná břemena a prodej pozemků. Bylo 
schváleno uzavření dohody o výstavbě a provozu cyklostezky se společností Juta a.s. uza-
vření smlouvy o dílo na zpracování projektové dokumentace na akci „Revitalizace veřej-
ného prostoru Bratří Čapků“ s vítězem výběrového řízení společností Ateliér Tsunami, 
s.r.o. v hodnotě 1 535 000 Kč bez DPH. Dále schválili vítěze výběrového řízení společnost 
Alprim CZ, s.r.o., Velké Poříčí, jako zhotovitele akce prodloužení kanalizace v lokalitě za 
urnovým hájem v Úpici za cenu 792 293,48 Kč bez DPH.
Radní schválili přesun parkovacího automatu z ul. Dr. A. Hejny do prostoru bývalého 

autobusového nádraží. Režim parkování v ulici Dr. A. Hejny bude podobný, jako v ulici 
Pod Městem. Realizace se předpokládá v měsíci říjnu.
6. září 2023 se konalo 3. zasedání zastupitelstva města. Zastupitelé vydali Obecně zá-

vaznou vyhlášku města o  regulaci používání zábavní pyrotechniky. Touto vyhláškou je 
na území města zakázáno používat zábavní pyrotechniku s výjimkou Silvestrovské noci. 
Dále schválili Zásady poskytování finanční podpory z prostředků rozpočtu Města Úpi-
ce fyzickým nebo právnickým osobám vyvíjejícím veřejně prospěšnou činnost na úze-
mí města, pro žádosti o poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu města Úpice pro rok 
2024 a vyhlásili dotační výzvy. Byly schváleny radou města doporučené body v majetkové 
oblasti. Dále se pak zastupitelé seznámili s hospodařením města Úpice k 30. 6. 2023 vč. 
stavu peněžních prostředků na bankovních účtech, čerpáním finančních prostředků na in-
vestice v  letošním roce a  s výhledem investičních akcí do r. 2027. Zastupitelé rozhodli 
o opětovném vstupu města Úpice do Svazku obcí Jestřebí hory. Zastupitelé podpořili část-
kou 160 000 Kč dokončení Společenského a edukačního sálu v Muzeu Radeč a schválili 
účast města Úpice v projektu Kladského pomezí o.p.s. „ČAPEK 2023–2024“ nákupem 
základního balíčku. V závěru zastupitelé vzali na vědomí Zprávu o hospodaření v Měst-
ských lesích za rok 2022, rozpočtová opatření schválená radou města a schválili Rozpoč-
tové opatření č. 11/2023.
Zápisy z  jednání Zastupitelstva a Rady města Úpice jsou zveřejněny na úřední desce 

a na webových stránkách Města Úpice.
Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Vyhlášení výzev pro podávání žádostí
o příspěvek z rozpočtu města Úpice
pro rok 2024
Správní odbor města Úpice oznamuje, že dne 6. 9. 2023 Zastupitelstvo Města Úpice schvá-
lilo vyhlášení výzev pro podávání žádostí o příspěvek z rozpočtu Města Úpice na činnost 
a jednorázovou aktivitu pro oblasti: sport, kultura a sociální na rok 2024, včetně Zásad 
platných pro rok 2024. 
Vyplněné a podepsané žádosti včetně příloh je možné podávat od 1. 12. 2023 do  

3. 1. 2024 do 14 hodin, buď na podatelnu města Úpice nebo nově prostřednictvím datové 
schránky. Žadatel tedy může podat žádost prostřednictvím datové schránky města (ID 
datové schránky města Úpice je v4sbatd). Žádost musí být podaná/poslaná z datové 
schránky žadatele, a to včetně požadovaných příloh.
Aktuální formuláře včetně vzorů pro vyplnění jsou ke stažení na webu města pod zálož-

kou Dotace, granty a příspěvky na činnost – programové a individuální dotace poskyto-
vané městem Úpice, související odkazy Na rok 2024. Texty výzev jsou k dispozici také na 
úřední desce města Úpice.			   Tereza Tyrychtrová, referentka správního odboru

S  Mírou pít alkoholické 
nápoje se nevyplácí
Dobrý den, chtěl bych Vás opět seznámit 
s činností Městské policie Úpice. Městská 
policie Úpice (dále jen MP) vyjížděla na 
základě tel. oznámení 2x k osobám, které 
ležely na zemi. Jedna z nich ležela na chod-
níku u čerpací stanice. Tato osoba měla roz-
bitou hlavu a MP poskytla prvotní ošetře-
ní. V druhém případě byla nalezena osoba 
mezi služebními vozidly České pošty v ul. 
Palackého. Opět osoba měla rozbitou hla-
vu a byla prvotně ošetřena. V jednom pří-
padě v nočních hodinách MP nalezla ležet 
osobu v ul. Palackého na chodníku a částí 
těla do cesty. Ve všech případech byla MP 
přivolána záchranná služba (dále jen RLP) 
a  provedena dechová zkouška na přítom-
nost alkoholu. Všichni osoby měly přes  
3 promile. MP vyjížděla v  nočních ho-
dinách na rušení nočního klidu v  ul. Pa-
lackého do podniku Beneš a  na Veselku 
k  domácím akcím. Také MP byla v  ně-
kolika případech požádána Policií Čes-
ké republiky (dále jen PČR) o  asistenci 
při fyzickém napadání v  podniku Beneš 
a  u  domácí hádky, kde syn napadl svoji 
matku. MP také na základě tel. oznáme-
ní řešila krádež el. nářadí z nám. T.G.M., 
kde se ve spolupráci s  oznamovatelem 
a městským dohledovým kamerovým sys. 
(dále jen MKDS) podařilo pachatele krá-
deže dohledat. Ještě ten den měl oznamo-
vatel nářadí u sebe. MP řešila několik tel. 
oznámení o nálezu injekčního aplikátoru. 
MP jej zajistila a nechala řádně zlikvido-
vat. I volné pobíhání psů a úklid po svých 
mazlíčcích musela MP řešit. MP také mo-
nitoruje kontejnerová stání po městě Úpi-
ce a celkový pořádek ve městě, kde řešila 
několik pachatelů. Opět nám zde nechali 
pračku, sedací soupravu, skříně, ale také 
dokonce nafukovací člun. Za tento přestu-
pek MP může udělit blokovou pokutu do 
10 000 Kč. Prosíme občany, aby nadměrný 
odpad odváželi na sběrný dvůr do Radče. 
Pro obyvatele Úpice, kteří mají uhrazené 
odpady je zde uskladnění zadarmo. MKDS 
je také velký pomocník, který MP pomáhá 
odhalovat protiprávní jednání. Díky tomu-
to systému se povedlo Na Veselce dohledat 
pachatele, který úmyslně zničil vchodové 
dveře do panelového domu. Pachatel byl 
oznámen k  příslušnému orgánu. MKDS 
byl také velký pomocník v jarních dnech, 
kdy v ul. Na Veselce MP zjistila početnou 
skupinu osob, která měla v ruce různé tyče 
a  byl zde i  spatřen nůž. MP ihned zalar-
movala PČR, se kterou vyrazila na místo 
události společně. Zde byla situace velmi 
závažná z důvodu počtu osob a agresi, kde 
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se dvě skupiny osob fyzicky napadaly. Hlídky společně sjednaly pořádek až za použití slu-
žební psa MP, kde se osoby uklidnily a začaly spolupracovat. Jedna osoba zde byla zraněna 
a byla jí přivolána RLP. Celou událost řeší PČR. MP také v několika případech asistovala 
HZS i RZ při dopravních nehodách, tak při transportu osob z nepřístupných míst.
V poslední řadě MP prezentuje svoji práci v městě Úpice a přilehlém okolí v různých 

zařízeních při besedách, tak i ukázkách svojí práce.
Martin Pilát, velitel městské policie

Revitalizace bývalého autobusového nádraží
Město Úpice srdečně zve na prezentaci výsledků architektonické soutěže „Revitalizace 
bývalého autobusového nádraží“. V programu se představí soutěžní návrhy, výsledky stu-
dentské soutěže, promluví autoři vítězné koncepce a vrátíme se také k historii prostoru 
bývalé zahrady Čapkovy vily. Architektonické návrhy a vybrané studentské práce bude 
možno následně od 20. 10. do 25. 11. zhlédnout v prostorách Městské knihovny Úpice. 
Těšíme se na Vás ve čtvrtek 19. 10. 2023 v 18:00 v Městském sále. Vstup volný, drobné 
občerstvení zajištěno. 

Za organizační tým Jana Nešněrová

Konec léta
v modrém hávu
Je půl měsíce zářijového a  slunce ještě 
zdatně svítí na krajinu malebnou, kde otco-
vé a dědové naši vysazovali stromy, které 
byť původ někde v Zakavkazí mají, staly 
se symbolem ovocnářství českomorav-
ského a  snad i  nejvíce z  plodů ostatních 
zapustily pevné své kořeny v gastronomii 
lidové.
Když jsem jako malý ogárek jezdil na 

horní Slovácko k  babičce, tak dědáček 
vždy tenhle čas podzimní nazýval „čas 
chlapů“. Tenkrát jsem ještě nevěděl o tom, 
že se začíná páliti slivovice, ten nápoj bož-
ský, jež chutná a léčí v každou dobu roční. 
V dětské nevinnosti jsem se optal, kdy že 
je vlastně čas žen. Tož to je po celý zby-
tek roku, pravil dědáček a šel vymývat de-
mižóny.
Procházíte mezi stromovím, na němž 

zelená barva listů je přebíjena oválný-
mi plody modrými, jež Vás nutí jen ruku 
vztáhnout a vychutnati si tak produkt tento 
nasládlý, v němž slunce, půda a péče hos-
podářova se snoubí v jedinečnosti požitku 
ochutnávky jeho.
Ano, švestka. Toť ovoce, které asi velice 

představovati není nutno. A kolik nádher-
ných a chutných zpracování se ze slivoně, 
jak zní její správný název botanický, dá 
vynalézti, asi většina ví...
Kromě výše zmíněné slivovice – hodně 

mužů si nic jiného pod pojmem švestka 
ani neumí představit – je jejich tradičním 
zpracováním sušení, neboť v  tomto stavu 
je ovoce zakonzervováno na řadu měsí-
ců. Navíc si zachovává všechny vitamíny 
a minerály (mimo vitamín C) a poněvadž 
velké množství vody v bobulích obsažené 
jest sušením exportováno do éteru, je tak 
chuť jejich daleko výraznější než u plodů 
čerstvých.
Ovoce ve stavu sušeném se dá pak v do-

bách zimních použít jakožto náplň do růz-
ných pokrmů buchtovitých či z nich udělat 
povrchovou výzdobu koláčů. A  jakou ná-
ladu vykouzlí tradiční knedlíky švestko-
vé, když je maminka v časech vánočních 
ozdobí cukrem a  máslem rozpuštěným 
a  přeruší na chvíli masový chod svátků 
těchto. A pak navečer, když svíčky rozhoří 
se na stromečcích a prskavky dají kouzlo 
jiskřivé obydlímu Vašemu, i ta štamprlička 
moku voňavého najednou nějak krásněji 
chutná...
A  což taková povidla. Za dob babiček 

našich se dělávala často, neboť dobře uva-
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řená vydržela i několik let. I zde při vaření utíká většina vitamínu C, ale nešť, ten se dá 
nahradit např. domácím zelím, které ho obsahuje poměrně dost (a zase už myslíme na hu-
sičku, že ano milý čtenáři...). Dnes už to dětem moc neříká, ale tenkrát jsme dostali krajíc 
chleba namazaný povidly, a pak hurá někam ven... A to nemluvím o švestkách kompotova-
ných, do sklenic zasazených, jimiž se pyšnily sklepy a spíže našich domácností.
Švestky ve své přirozenosti obsahují dosti cukru a jejich vajíčkovité tělíčko modravé je 

nejen vitaminózní, ale i minerálů je v nich slušivé množství. Souhrn těchto látek pak po-
máhá především při trávicích potížích, působí jako přírodní projímadlo a tak pročistí Váš 
vstřebávací systém od látek ne zrovna prospěšných.
V každém případě je na každém z nás, abychom věděli, kolik a čeho si můžeme dovoliti 

sníst a platí to i v případě ovoce tohoto modrého.
Dobrého stačí málo, řekl kdysi kdosi učený. A tak i  já Vám přeji radost a pohodu při 

rozumné spotřebě ovoce tohoto ve všech jeho podobách a krásné prožití „švestkového“ 
léta babího.

Ing. Daniel Běťák

Konec léta v modrém hávu

„Vaše akce působí na její účastníky jako 
balzám,“ připodobnila účinek setkání tří 
set devadesáti pěti závodníků ve věku 65+ 
místopředsedkyně Krajské rady seniorů 
Valerie Lukášová. Sama jedna z  aktérek 
Olympiády pro starší a  dříve narozené. 
Soutěže, která se v  jedinečném sportov-
ním areálu v  Havlovicích uskutečnila už 
popatnácté.
První natěšení nedočkavci se ve čtvrtek 

7.  září dožadovali vyzvednutí startovních 
kartiček už více než hodinu před oficiál-
ním začátkem. Aby si ještě stihli, než to 
všechno vypukne, popovídat se starými 
známými, se kterými se rok neviděli... Vel-
mi při tom ocenili letošní novinku, kterou 
byla rezervace míst k sezení. Ve stínu. Ve 
stanech MAS, TJ Sokol Havlovice nebo 
v  těch, které zapůjčili a  postavili místní 
hasiči.

Jako balzám
Pár minut po třinácté hodině se všechny 

výpravy shromáždily k  slavnostnímu za-
hájení, kterému dominoval maraton zdra-
vic starostů zúčastněných obcí a originální 
verze české státní hymny. Jako na oprav-
dových olympijských hrách byla k  vidění 
pestrobarevná směsice reprezentačních 
dresů i  vlajek. Své zastoupení mělo třia-
dvacet obcí. Některé i z vně území MAS 
Království - Jestřebí hory.
A  pak už se šlo „na to“. Soutěžící po-

stupně absolvovali pět disciplín. Tři známé 
z předcházejících ročníků (hod válečkem, 
resp. paličkou, minigolf a hod tenisákem) 
a  dvě nové (přenášení pingpongového 
míčku a discgolf). Na jednotlivých stano-
vištích s organizací opět pomohli studen-
ti úpického gymnázia a  žáci havlovické 
školy. V  průběhu žhavého odpoledne se 
všichni sportovci zvládli občerstvit díky 

obětavému personálu ve stánku nebo ne-
skutečně šlapajícímu systému podávání 
kávy a koláčů členy místního cyklistické-
ho spolku Šlapeto.
Zájemci se také mohli zapojit do dalších 

aktivit, které jim pořadatelé naservírovali. 
Měli možnost pozorovat sluneční skvrny 
zásluhou tří dalekohledů a odborného do-
zoru astronomů z úpické hvězdárny. Nebo 
navštívit stánek s  regionálními potravina-
mi. K  dispozici byla i  poradenská buňka 
k  programu Nová zelená úsporám Light 
(„živou“ ukázku zabezpečily trutnovské 
firmy HELION.CZ s. r. o. a BHB – OKNA 
spol. s r. o.). Neskutečný zájem byl o foto-
koutek Miloše Šálka, který olympionikům 
poskytl možnost zvěčnit se a hned si čers-
tvý snímek na památku odvézt domů.
Uprostřed hřiště zase někteří obdivova-

li vystavené vozy Renault a Dacia. A  ví-
těz tomboly se jedním z  nich dokonce 
svezl domů. Startovní kartičky totiž byly 
slosovatelné. Do osudí je vložili všichni 
záhy poté, co dokončili soutěž. Mnozí se 
pak radovali z cen, které do loterie věno-
vali pořadatelé, ale také zúčastněné obce 
a  spolky. Ještě před losovačkou se však 
nezapomenutelně prezentovaly Boubel-
ky z Mezilečí, z kterých radost z pohybu 
prýskala takřka nakažlivě.
„Má to spád, veselá nálada tady je, 

opravdu moc hezké. Příští rok pojedu 
znova,“ slíbila Věra Hošková ze Starých 
Buků, která měla na Olympiádě premiéru. 
„Je to vždycky příjemně prožité odpoled-
ne nabité setkáními se spoustou známých 
lidí,“ glosoval Miroslav Kalenský z Dolní 
Olešnice, který už může porovnávat, pro-
tože má na svém kontě účastí v havlovické 
aréně nepočítaně. Stejně jako Lenka Su-
chánková ze Suchovršic, která také hýřila 
spokojeností. Byla ráda, že vyšlo počasí 
a ke změně disciplín se vyjádřila průhled-
ně: „Já jsem skákala dobře.“
Své nadšení neskrýval ani starosta Rty-

ně v Podkrkonoší Stanislav Řezníček: „Je 
to skvělá akce. Lidi si poklábosí, dají si 
něco dobrého a  odreagují se. Máme tady 
bezmála třicet bezvadných seniorů. A ti si 
to užili.“
„Věřím, že se zase o  Olympiádě pro 

starší a dříve narozené bude hovořit jenom 
v superlativech. A že se lidé budou těšit na 
příští ročník,“ lakonicky zhodnotil letošní 
mítink jeho zakladatel Miloslav Tohola.

Nevšední akci opět zaštítil radní pro 
zdravotnictví MUDr. Zdeněk Fink a pod-
pořil Královéhradecký kraj. Tandem gene-
rálních spolupořadatelů, MAS Království - 
Jestřebí hory, o.p. s., a TJ Sokol Havlovice, 
si do žákovské knížky může opět zapsat 
jedničku s hvězdičkou.

Petr Kalousek
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Zubní pohotovost říjen 2023
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

30. 9.–1. 10. Stomatologie Radvanice s.r.o. zubní ordinace č.p. 25, Radvanice 499 897 411

7.–8. 10. StovicekDent s.r.o. Komenského 821, Trutnov 499 907 260

14.–15. 10. ZAPA stomatologie s.r.o. Polská 367, Trutnov 499 818 003

21.-22. 10. denTu s.r.o. Horská 634, Trutnov 608 191 099

28.–29. 10. Zubní ordinace Janské Lázně s.r.o. Černohorská 85, Janské Lázně 731 732 177

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Počet přenocování v Kladském pomezí je
na stejné úrovni jako 2 roky před Covidem!
Tak by se daly velmi zjednodušeně shrnout statistické údaje za několik uplynulých 
let.
Destinační společnost Kladské pomezí sleduje statistický vývoj počtu 
přenocování v hromadných ubytovacích zařízeních, která se nachází 
na území stejnojmenné turistické oblasti, již deset let. Od roku 2014 po-
čet přenocování v Kladském pomezí neustále stoupal, případně mírně 
stagnoval až do roku 2019, než propukla epidemie Covid-19. Rekordní výše dosáhl počet 
přenocování v hromadných ubytovacích zařízeních na našem území v roce 2018. Tehdy se 
zvýšil o více než 100 % od začátku sledování v roce 2013.
V roce 2022 jsme zaznamenali navýšení o 27 % oproti předchozímu roku s celkovým 

počtem přenocování 308 090, což je téměř stejně jako v  roce 2017, kdy toto číslo čini-
lo 309 985. Průměrná doba pobytu meziročně nepatrně klesla, snížila se ze 4,47 dne na  
4,41 dne. Naprostá většina počtu přenocování (91,5 %) byla tvořena domácími turisty. Zby-
lých 8,5 % tvořili zahraniční turisté, nejčastěji Němci, Poláci a Slováci. Nutno dodat, že 
celková návštěvnost našeho regionu je ještě mnohem vyšší než uvedená čísla, protože do 
statistiky nejsou započítány údaje z  individuálních ubytovacích zařízení s kapacitou do  
10 lůžek ani jednodenní návštěvníci.
Na letošní výsledky v Kladském pomezí si ještě nějakou chvíli počkáme, ale již nyní 

můžeme sledovat aktuální vývoj na úrovni Královéhradeckého kraje. V prvním pololetí 
roku 2023 byl zaznamenán nárůst o 6,48 % v počtu příjezdů a počet přenocování se zvýšil 
o 3,64 %.

Zdroj: www.tourdata.cz, Bc. Markéta Tomanová

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Lidový loutkař Josef Vida (Wyda)
Ke konci 18. století do jedné obce na Královéhradecku připutovala postava s chatrným 
vozíkem a loutkovým divadlem. Byl to Josef Vida z Úpice. Na návsi postavil jeviště a k ve-
čeru zavířil jeho bubínek svolávající malé obecenstvo k představení. Tato prostá scéna 
se potom mnohokráte opakovala v rodě Vidově. První úpický loutkař by jistě upadl v za-
pomnění, kdyby se v městském 
archivu v  Úpici nedochova-
lo několik listin, jež poněkud 
osvětlují postavu tohoto zajíma-
vého a  mnohdy široko daleko 
známého loutkaře.
Ještě dříve, než ve městech 

a  obcích vznikala ochotnická 
divadla, stalo se loutkové diva-
dlo jedinou veřejnou společen-
skou událostí. Lidoví loutkaři se 
na přelomu 18. a 19. století stali 
nositeli českého národního ob-
rození. Aniž by si to uvědomo-

vali, připravovali vlastně půdu pro vznik 
ochotnických divadel. Hrané, ryze české, 
kousky sloužily a  podporovaly národní 
uvědomělost v  čase národního obrození 
v naší zemi.
Nechme se přenést o  více jak 200  let 

zpět a  pojďme se podívat, jak tomu bylo 
u nás na Úpicku.
Josef Vida se narodil v roce 1764 ve Vi-

lanticích na Smiřicku. V Úpici se objevu-
je kolem roku 1800. Usadil se zde a roku 
1807 si pronajal na podměstí v  hostinci 
č.p. 185 místnost (dnes je zde kavárna Pří-
stav), kde hrál se svými loutkami pro veřej-
nost divadlo. Se svou produkcí jezdil také 
po širokém okolí. To vždy vyrážel s  vo-
zem, jejž táhl starý bělouš. Na voze pod 
plachtou se ukrývaly dvě truhlice napl-
něné figurkami a  jevištěm. Nechyběl tam 
ani buben, trumpeta, klarinet, kytara a jiné 
nezbytné potřeby.
O  vážnosti, jaké Vida v Úpici požíval, 

svědčí to, že zde nabyl městského práva. 
Důkazem jeho hospodárnosti je fakt, že 
23. září 1814 zakoupil v obci dům č.p. 185 
za 500 zlatých rýnských od Františka Je-
línka a  jeho ženy Anny, když sedm let 
předtím zde bydlel jako nájemce. V budo-
vě kromě loutkové produkce provozoval 
také šenkýřství.
Josef Vida zemřel 15.  ledna  1832 ve 

věku 68 let. Pochovaný byl na starém úpic-
kém hřbitově u kaple sv. Michala. Byl pro-
stým člověkem a  loutkové divadlo nehrál 
jen pro obživu. Na počátku 19. století byl 
jediný, kdo v našem městě provozoval své 
hry před širokou veřejností. Josef Vida 
byl jedním z nejstarších českých loutkařů. 
Svoji veřejnou produkci loutkových her za-
čal ještě dříve, než slavný Matěj Kopecký 
(ten začal až v roce 1819).
Po zesnulém Josefu Vidovi zůstala vdo-

va Anna se třemi dítkami. Dům již nemoh-
la rodina bez svého živitele udržet, a  tak 
ho prodala. Vlastníkem domu se později 
stal Emanuel Teuchmann. Vdova Vidova 
živila se pak hrou na harfu. Koně a  vůz 
dostala dcera Anna. Figurky a marionety 
se vším příslušenstvím podědil syn Josef 
„gymnastik a divadelní umělec“ (narozen 
19. května 1820, zemřel 10. června 1861). 
Provozování loutkových her se v  rodině 
dědilo z  generace na generaci. Po jeho 
smrti se loutkoherectvím zabýval také jeho 
syn Emanuel Vida. Ještě počátkem 20. sto-
letí jezdil po hradeckém kraji a svou hrou 
obveseloval malé i velké. Mezi lidmi se mu 
říkalo „Vidáček“.
Dnes jsou Vidovy loutky uloženy v Ná-

rodním muzeu v Praze.
(Informace čerpány z Pamětní knihy města 
Úpice, sepsané Vilémem Schreiberem.)

Sepsal Milan Ježek, kronikář města Úpice 
(foto ilustrační)
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Narozené děti
  6. 7. 2023	 Jiří Pásler
19. 7. 2023	 Mikuláš Vlčekgl

V  této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Matrikářka: Edita Dvořáková

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

GYMNÁZIUM A SOŠ ÚPICE

Absolventi MěG a SOŠ Úpice 2022/23
V  červnu 2023 se uskutečnilo slavnostní předání maturitních vysvědčení třídě oktávě 
Mgr. Hany Levinské. Úspěšně všemi částmi proplulo 15 ze 17 studentů. Absolventy poté čeka-
lo ještě přijímací řízení na VŠ.
Kde budou naši získávat další vědomosti a rozvíjet svou osobnost? V matce měst se bude po-

tkávat 6 absolventů, výběr fakult je pestrý: Přírodovědecká fakulta, Husitská teologická fakulta 
(sociální pedagogika), Filozofická fakulta (italianistika, germanistika) Univerzity Karlovy. Na 
ČVUT na Fakultu elektrotechnickou (lékařská elektronika a bioinformatika), Fakultu stavební 
(stavební inženýrství) nastoupí dva technické talenty.
Brno (zlatá loď) bude, doufejme, přívětivé ke dvěma absolventům, a to na Fakultě strojního 

inženýrství VUT a Fakultě veterinární hygieny Veterinární univerzity Brno. Ještě další z na-
šich si vybral Moravu k získání poznatků, a to na Fakultě logistiky a krizového řízení Univer-
zity Tomáše Bati ve Zlíně.
„Kolombo šel na sever“ si možná říkal jeden z našich oktavánů a vybral si studium na Eko-

nomické fakultě (mezinárodní obchod) Technické univerzity v Liberci. Lékařská fakulta Uni-
verzity Karlovy v Plzni přivítá naši velmi úspěšnou oktavánku.
Naše východní Čechy také nepřijdou zkrátka: Pedagogická fakulta UHK přijala dvě děvčata 

ke studiu učitelství pro 1. stupeň ZŠ. V salónu republiky bude usilovat o titul v sociologickém 
oboru další absolvent. Fakulta ekonomicko-správní Univerzity Pardubice připraví našeho ab-
solventa v oboru Management podniku. V malebné Litomyšli se naše studentka připraví na 
práci v mateřské škole na VOŠP A SPgŠ Litomyšl. Jazykovou školu Magic English Trutnov 
využije ke zdokonalení také jeden z našich oktavánů.
Nesmíme zapomínat ani na absolventky oboru Veřejnosprávní činnost. Třídního Ing. Rober-

ta Hrubého potěšilo, že v dalším studiu bude pokračovat pět studentek. Na Fakultě ekonomic-
ko-správní Univerzity Jana Pernera v Pardubicích budou studovat dvě absolventky, pro další 
dvě děvčata se studijním místem stane Hradec Králové (sociální práce na UHK, anglický jazyk 
v Evropském vzdělávacím centru). Bezpečnostní management zaujal další úspěšnou absolvent-
ku, a to na Vysoké škole Ambis v Praze.
Všem absolventům přejeme hodně úspěchů ve studiu, práci i v osobním životě a určitě je rádi 

uvidíme na půdě naší a jejich střední.
Mgr. Kamila Matejíková, Městské gymnázium a SOŠ Úpice

Návštěva Helen
3.  září přijela do našeho města nečeka-
ná, ale o to více milá, návštěva z Kana-
dy. Byla jí vnučka Richarda Morawetze 
a dcera Sonji Sinclair-Morawetzové paní 
Helen Coatsworth.
Využila své pracovní cesty do Evro-

py, aby alespoň na krátkou chvilku na-
vštívila rodné město své matky Sonji 
Morawetzové-Sinclair a město, na jehož 
rozvoji se výraznou měrou podílel její 
dědeček Richard Morawetz. Jak sama 
prozradila, v  Úpici ještě nikdy nebyla 
a moc chtěla poznat město svých předků.
K  setkání došlo na úpickém náměstí 

před Morawetzovou vilou. Organizáto-
rem celé akce a průvodcem po Úpici byl 
pan Marek Procházka a  Milan Ježek. 
K  veliké lítosti nemohli Helen ukázat 
interiér Morawetzovy vily, která byla 
zavřená a majitel nebyl k  dispozici. Při 
obědě v restauraci U Bulánka v Batňo-
vicích proběhlo milé povídání o  všem 
možném.
První kroky návštěvy po obědě mířily 

na úpický hřbitov. S dojetím se zastavila 
u  hrobky Möritze Morawetze. Společ-
ně s  ním je zde pochovaný i  její strýc 
Ludvík Morawetz. Dědeček Richard si 
sice zakoupil pozemek hned vedle bra-
tra Möritze, ale vlivem osudu zde nikdy 
hrobka nebyla vystavěna, a tak místo do-
dnes zůstalo prázdné, zarostlé travou.
Při návštěvě Čapkovy vily si Helen se 

zájmem prohlédla dekorativní i  funkč-
ní obložení vnitřních stěn z  masivní-
ho dřeva, které po koupi domu v  roce 
1907 nechal zhotovit Richard Morawetz. 
Také některý nábytek byl ještě původní, 
z doby, kdy zde za 1. republiky bydlel její 
strýc Herbert Morawetz. Helen využila 
příležitosti a  s  jistým vzrušením usedla 
za jeho pracovní stůl.
Z vily se návštěva vydala procházkou 

přes most Sv. Čecha a  dále podél řeky 
Úpy, na Sychrov k Jutě. Stejnou cestou, 
jakou kdysi každý den chodíval pracovat 
Herbert do Morawetzovy továrny.
Ještě před příjezdem do Úpice paní 

Helen vznesla dotaz, jestli ještě funguje 
dědečkova továrna. Byla ujištěna, že je 

v aktivním chodu, i když dnes s jistými problémy. S patřičným výkladem pana Zden-
ka Procházky, si s velikým zájmem prohlédla nejenom administrativní budovu JUTY, 
ale i její výrobní prostory.
V podvečer přišlo rozloučení. Paní Helen byla ze své první návštěvy v Úpici nad-

šená a nijak svou radost neskrývala. Po vřelém rozloučení nasedla do auta a vrátila se 
do Prahy.

Milan Ježek

Foto: Paní Helen Coatsworth na úpickém hřbitově u hrobu Möritze Morawetze (zdroj soukromý)
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ZŠ BRATŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

ZŠ ÚPICE-LÁNY

PRŮLET ÚLEM

Ohlédnutí za adaptačním
kurzem 6.A
Na adaptační kurz jsme se 6.A vyjeli ve dnech 6. až 8. září 2023, vyrazili jsme do kempu Pra-
chovská osma. Kurz pro žáky 6. ročníku pořádáme na Základní škole Bratří Čapků proto, aby-
chom jim ulehčili náročný přechod na druhý stupeň, pomohli se seznámením s novým třídním 
učitelem a zapracovali na budování zdravých vztahů v pozměněném třídním kolektivu. Akce 
byla pro všechny děti zdarma, neboť vše bylo financováno z dotace. Ve středu ráno se šesťáci, 
jejich pan třídní učitel Jaromír Beránek a školní metodička prevence Renata Kafková sešli na 
úpickém náměstí, do připraveného autobusu naskládali sebe i všechna zavazadla a vyrazili do 
Českého ráje. Cesta i ubytování na Prachovské osmě proběhly hladce a po prvním rozkoukání 
se v kempu už na nás čekal oběd. Po poledním odpočinku jsme se věnovali seznamovacím 
aktivitám, pak jsme se vydali na procházku ke zřícenině hradu Pařez. Během cesty jsme hráli 
hry zaměřené na vzájemnou spolupráci. Na zříceninu díky podpoře spolužáků nakonec vyšpl-
hali úplně všichni a shora se rozhlédli po okolí. Několik odvážlivců se po strmých schodech 
vydalo i do dolní části zříceniny. Zpáteční cestu jsme využili k opakování pravidel silničního 
provozu. Po večeři unaveně vypadající děti vymýšlely a následně kreslily a prezentovaly loga 
svých chatek, která měla charakterizovat jejich obyvatele. Regenerační schopnosti dětského 
organismu jsou nevídaně rychlé, a tak první noc příliš klidná nebyla. Ve čtvrtek ráno nás pro-
budilo sluníčko a po snídani jsme se dobře naladění pustili do stmelovacích a sportovních her. 
Po obědě jsme vyrazili do Prachovských skal, kde všichni statečně zvládli výstupy na skalní 
vyhlídky a za odměnu se kochali nádhernými výhledy do prosluněného okolí. Cestou zpět jsme 
hráli další hry. Náročný program a předchozí krátká noc děti unavily, večer jsme se věnovali 
už jen mandalám. Druhá noc byla o poznání klidnější než ta předchozí. Slunné páteční ráno 
jsme zahájili snídaní, úklidem chatek a balením. Práce nám šla dobře od ruky, a tak jsme se 
brzy začali věnovat aktivitám posilujícím kooperaci a důvěru, ve kterých jsme pokračovali i po 
obědě. Později odpoledne už zbývalo jen celý kurz uzavřít a zhodnotit a vyrazit zpět domů. 
Přejeme našim šesťákům šťastnou cestu druhým stupněm, ať se jim na něm daří stejně dobře 
jako na kurzu, jenž se po všech stránkách vydařil. Děkuji panu učiteli Beránkovi za precizní 
spolupráci, příjemným majitelům Prachovské osmy za stálé úsměvy a výborné jídlo.

Renata Kafková

Slavnostní vítání prvňáčků
V pondělí 4. září přivítala základní škola do svých řad nové prvňáčky. Slavnostní vítání pro-
běhlo na městském úřadě, kam děti přišly v doprovodu rodičů a svých nejbližších. Prvňáčky 
přivítal pan ředitel Martin Zakouřil, starosta města pan Petr Hron a ředitelka městské knihovny 
paní Jana Šimková. Slavnostní atmosféru navodily dívky z 5. třídy, které přišly pozdravit své 
mladší kamarády hudebně recitačním pásmem. Následovalo poděkování učitelkám z mateř-
ských škol a slavnostní slib prvňáčků. Pak jsme je rozdělili podle tříd a s kornoutem plným 
sladkostí je deváťáci odvedli do školy. Tam poprvé zasedli do lavic a  z předškoláčků se už 
konečně stali opravdoví školáci. Tak ať se vám, prvňáčci, na naší škole daří!

Veronika Prouzová

Republikové finále 
ve streetballu
I přes potíže organizátorů se turnaj za účas-
ti Základní školy Bratří Čapků nakonec 
v srpnu konal a na střechu parkoviště Centra 
Černý Most v Praze dorazilo 58 týmů, které 

se do finále probojovaly z kvalifikačních kol 
v Děčíně (Labský streetballový pohár), No-
vém Bydžově (tam jsme si postup vybojovali 
my), Žďáru nad Sázavou a Praze. V naší ka-
tegorii se náš školní tým ve složení kapitán 
Libor Trdlikát, Matěj Manych, Jakub Sixta 
a Jakub Husák umístil na  krásném osmém 
místě. Myslím, že kluci ukázali velkou bo-
jovnost. Svojí hrou a svým výsledkem potvr-
dili, že mohou konkurovat nejlepším týmům 
v celé České republice. 

Milan Matoušek

26 nových včeliček v ÚLu
V  pondělí 4.  září uvítala ZŠ Úpice-Lány 
26 natěšených žáčků  – včeliček. V  tento 
slavnostní den je na cestě do Úlu doprovodili 
rodiče, prarodiče a přišly se s nimi rozloučit 
i paní učitelky z mateřských škol. Za neob-
vykle krásného počasí prvňáčky před školou 
přivítala nejen jejich nová paní učitelka Da-
niela Dvořáčková, ale i pan ředitel, pan mís-
tostarosta a zástupce školské rady.
Po předání pamětních listů, balónků a kšil-

tovky s logem školy si rodiče i žáci poslechli 
lánskou hymnu, uvítací básničku a  zhléd-
li vystoupení zdejšího tanečního kroužku. 
Pak už je čekalo seznámení s  paní učitel-
kou přímo v  jejich pěkně vyzdobené třídě 
pojmenované – U chytrých soviček. Děti se 
zde seznámily s třídním maskotem sovičkou 
Amálkou, od které obdržely další dárečky 
v  podobě boxíku na svačinku, reflexní so-
vičky a pytlíku na bačkory, a poslechly si pár 
vlídných slov od paní učitelky. První školní 

pokračování na straně 8
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den završily hraním v družině, zatímco se rodiče seznamovali s důležitými informacemi o cho-
du školy, školní družiny a jídelny.
Přejeme malým včelkám hodně píle a smíchu ve školním roce.

Daniela Dvořáčková, autor snímku: Kateřina Vašíčková

Sportovní setkání
základních škol v Havlovicích
V úterý 12. 9. 2023 se v havlovickém areálu uskutečnilo již jedenácté sportovní setkání zá-
kladních škol. Sešly se zde celkem čtyři školy: Základní škola Bratří Čapků Úpice, Základní 
škola Úpice-Lány, Základní škola Pilníkov a Základní a umělecká škola Rtyně v Podkrkonoší.
Sportovní klání bylo rozděleno do dvou částí. První z  nich, fotbal, organizoval Havlovický 
svaz malé kopané pod vedením pana Miloslava Toholy. Druhá část byla zaměřena na netradič-
ní trojboj (streetball, plážová přehazovaná, minigolf) a proběhla pod hlavičkou Studentského 
parlamentu MAS Království Jestřebí hory, o.p. s., který akci podporuje i finančně. Spoluorga-
nizátorem byla Základní škola Úpice-Lány a její dětský parlament.
Celé dopoledne se bojovalo, žáci předvedli skvělé výkony, ale vítěz mohl být pouze jeden. 

A jak to dopadlo? V minikopané zvítězili fotbalisté z Lán a první místo po sečtení bodů ob-
sadili Láňáci i v trojboji. Obě druhá místa si odnesla Základní škola Bratří Čapků, třetí místa 
putovala do Rtyně a čtvrtá si odvezl Pilníkov. Žáci za své výkony obdrželi drobné ceny, které 
předával starosta Havlovic pan Martin Kult a do školních vitrín přibyly diplomy a poháry.
Na závěr se dodržela i havlovická tradice – koupel vítězů v řece Úpě. I když voda byla ledo-

vá, po horkém dni to nikomu nevadilo.
Poděkování patří nejen organizátorům, ale i obci Havlovice za to, že tyto aktivity podporuje 

a to nejen finančně.
Iveta Jiříčková (autorka příspěvku a fotografie)

dokončení ze strany 7

26 nových včeliček v ÚLu
ZUŠ A. M. BUXTON, ÚPICE

Základní umělecká 
škola Anne Marie 
Buxton, Úpice
zahájila nový školní rok 2023-24 úspěšně. 
Do školy je přihlášeno 527 žáků a studen-
tů. Výuku zajistí 31 pedagogů. Ve škole se 
vyučuje obor hudební, taneční, výtvarný 
a  literárně dramatický. Tým vedení školy 
a učitelů se snažil vypracovat rozvrhy ho-
din odpoledního kolektivního vyučování 
podle rozvrhů několika okolních základ-
ních a středních škol a jízdních řádů auto-
busů. Je to vždy velká logistika, ale zdá se, 
že se to povedlo. Individuální hodiny si do-
mluvili žáci a rodiče s konkrétními učiteli. 
Podle výkazu žáků ZUŠ jsem zjistila, že 
máme letos na hudebním oboru 30 absol-
ventů 1. stupně a 11 absolventů 2. stupně, 
dále 7 absolventů tanečního oboru a 2 ab-
solventy výtvarného oboru. To nám slibuje 
naprosto jedinečné koncerty, vystoupení 
a výstavy v druhém pololetí školního roku.

Mládežnický dechový orchestr čeká v  le-
tošním roce soutěž ZUŠ. Dirigent Jan Ho-
fman měl v září se svými žáky několika-
denní soustředění, aby nastudovali nové 
skladby, které uslyšíte na koncertech školy. 
Výběr z nich pak bude součástí soutěžní-
ho repertoáru. Zvládnout 48 muzikantů je 
opravdu velké umění a  panu učiteli patří 
obdiv. Ve škole dorůstají i žáci smyčcové-
ho oddělení a orchestr se plní i panu učiteli 
Josefu Hejnovi. Ve smyčcovém souboru 
má 21 hráčů. Tato čísla ukazují, že škola 
vychovává muzikanty, kteří si rádi zahra-
jí společně. V  blízké budoucnosti by zde 
mohl vzniknout unikátní malý symfonický 
orchestr, který nemá na okolí žádná umě-
lecká škola. Bohužel škole chybí zkušeb-
na, tedy i koncertní sál. Dechový orchestr 
využívá ke zkoušení prostornější místnost 
vedle infocentra, ale ostatní soubory i sbo-
ry se snaží vtěsnat do malých tříd školy. 
Žákovská vystoupení navštíví každý měsíc 
několik desítek posluchačů. Bohužel kon-
certy hudebních těles jsou z  kapacitních 
důvodů pořádány mimo město Úpici. Do 
budoucna bych si přála u školy multifunkč-
ní sál, který by vyřešil stěhování orchestrů, 
vyřešil potřeby sborů i např. mladých diva-
delníků. Pro žáky, učitele i posluchače by 
to byla veliká pomoc.
Ještě se zmíním o  vlastních investicích 

ve škole. O  prázdninách byly opraveny 
a  nalakovány parkety a  schodiště v  hlav-
ních prostorách školy. Byly nakoupeny 
nové hudební nástroje pro oddělení de-
chových nástrojů, dovybavena třída bicích 
nástrojů a  populárního zpěvu, naladěny 
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klavíry ve třídách. Nové moderní vybavení má třída hudební teorie. Mezi požadavky in-
vestiční povahy do příštích let byl dán zřizovateli podnět ohledně oken, vstupních dveří 
a fasády. Na koncertní sál asi dlouho nedosáhneme.

Eva Matoušková, ředitelka ZUŠ A. M. Buxton, Úpice

MARSYAS
KULTURA

Městské kulturní středisko
www.mksu.cz

Změna programu i termínů vyhrazena!

Mistrovská lekce (divadelní představení.)
Výjimečná žena. Výjimečná umělkyně. Operní diva, která zažila úplný vrchol i pád až na 
dno. Maria Callas. Výjimečná žena. Výjimečná umělkyně. Operní diva, která zažila úplný 
vrchol i pád až na dno. Dagmar Pecková.
Spojení, které poodhrne oponu světa opery. Exkluzivní zážitek na divadelních prknech! 
V hlavní roli této činoherní inscenace Dagmar Pecková, dále hrají herci Městského divadla 
Mladá Boleslav.
středa 11. 10. ** od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska v Úpici ** divadelní předplatitelé: 
vstup na abonentky sezóny 2023-24 ** ostatní: vstupné 480 Kč ** předprodej vstupenek 
od 21. 8.

Adéla Elbel (zábavný pořad)
Adéla Elbel je stand-up komička a moderátorka, pravidelně vystupuje s pořadem Na stojá-
ka a v televizním pořadu Comedy club. Svůj život žije, jak nejlépe dokáže. Ovšem – občas 
to zas tak dobře nedokáže, a proto dala vzniknout svému novému speciálu „Stand up your 
life: první poločas rozpadu“, ve kterém mluví o tom nejpodstatnějším – tedy sama o sobě.
Přijďte se přesvědčit, jak dokáže být zábavná, stejně jako nesmlouvavě kritická. A díky své 
lásce k Proseccu taky někdy fajn...
úterý 31. 10. ** od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska v Úpici ** vstupné 270 Kč ** před-
prodej vstupenek od 4. 9.

Karel Gott Cover Band
V sobotu 4. 11. bude svátek jména Karel. Pojďme si v pátek 3. 11. –tedy v předvečer to-
hoto svátku – připomenout jednoho z nejznámějších Karlů české  historie. Srdečně Vás 
zveme na koncert písní, které zpíval Karel Gott. Hrát Vám bude KAREL GOTT COVER 
BAND – jediná skupina, kterou posvětil sám Mistr a dal jí tak souhlas nejen nosit jeho 
jméno, ale také interpretovat jeho repertoár. Přijďte si tedy zavzpomínat a  poslechnout 
si takové hity, jakými byly např. písně Když muž se ženou snídá, C’est la vie, Kdepak ty 
ptáčku hnízdo máš, Jdi za štěstím, Má první láska, Trezor, Lady Karneval...
pátek 3. 11. od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska v Úpici ** vstupné 340 Kč ** předpro-
dej vstupenek od 4. 9.

Můj báječný rozvod
Divadelní představení v  předplatném 
2022–23, které je termínově přeloženo 
z dubna 2023.
Hra pro jednu herečku, plyšového psa 
jménem Axl a  sedmnáct postav; všechny 
je v této vtipné a laskavé inscenaci skvěle 
hraje Eliška BALZEROVÁ.
pondělí 13.  11.  ** od 19:00  hodin v  Di-
vadle A. Jiráska v  Úpici ** divadelní 
předplatitelé: vstup na abonentky sezóny 
2022–23 ** ostatní: vstupné 390 Kč ** 
předprodej vstupenek od 25. 9.

Milionový údržbář
Divadelní představení francouzské kome-
die. Jako milionář zklamal, uspěje jako 
bezdomovec? Hrají: Petr Nárožný, Veroni-
ka Freimanová, Robert Hájek nebo Martin 
Zahálka ml., Vasil Fridrich nebo Antonín 
Procházka, Lucie Zedníčková a další
pátek 1. 12. ** od 19:00 hodin v Divadle 
A. Jiráska v Úpici ** divadelní předplati-
telé: vstup na abonentky sezóny 2023-24 
** ostatní: vstupné 390 Kč ** předprodej 
vstupenek od 16. 10.

Informace o  pořadech jsou uvedeny také 
na webových stránkách Městského kultur-
ního střediska Úpice www.mksu.cz a  na 
komunikační platformě Munipolis.

Prodej vstupenek na všechny uvedené pro-
gramy zajišťuje Turistické informační cen-
trum, Náměstí T. G. Masaryka 31 v Úpici, 
telefon: 605 297 943. 
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Městské muzeum a galerie
J. W. Mezerové
www.mmgu.czz

Račte vstoupit za oponu
Výstava při příležitosti 200. výročí vzniku ochotnického di-
vadla v Úpici nabízí fotografie a plakáty úpických divadelních 
inscenací, záznamy z kronik, připomínku osobností (ochotníků 
i divadelních činovníků) a míst, kde se v Úpici divadlo hrálo, 
ohlédnutí za akcemi a událostmi, které tvoří bohatou historii 
úpického ochotnického divadla. Za těch 200 let se toho v této 
oblasti odehrálo tolik, že výstava může pojmout spíše jen ta-
kové „divadelní střípky“, ale věřte, že i tak to je zajímavá a bo-
hatá nabídka, milé ohlédnutí prodchnuté divadelní atmosférou. 
Přijďte, jste srdečně zváni! Těšíme se na Vás – Vaše muzeum 
a Spolek divadelních ochotníků A. Jirásek, Úpice.
Výstava je v muzeu (ve staré radnici) přístupná po celý říjen 
až do 12. 11. 2023.
Otevírací doba: úterý-sobota 10–12, 13–17 h, neděle a svátky 
13–16 h

Muzeum nabízí
V muzeu (ve staré radnici) můžete také navštívit tyto stálé ex-
pozice:
–	 rodina MUDr. A. Čapka a její 17letý pobyt v Úpici
–	 národopisná expozice
–	 militaria
–	 archeologické nálezy a architektonické prvky
	 z hradu Vízmburku

Jako připomínku 130. výročí narození úpické Paní malířky Ju-
lie Winterové Mezerové (nar. 28. 2. 1893) připravuje muzeum 
velkou výstavu Život a obrazy Julie Winterové Mezerové.
Výstava bude zahájena v  pátek 24.  11. a  přístupná bude od 
25. 11. 2023 do 14. 1. 2024.

Muzeum rovněž vydalo výroční turistickou vizitku věnovanou 
naší Paní malířce. Vizitku si můžete zakoupit v muzeu a v Turi-
stickém informačním centru Úpice. K dispozici je také pamětní 
razítko, na kterém je jedna z květinových kreseb J. W. Meze-
rové.

Dřevěnka zavřena
NKP Dřevěnka je celý podzim uzavřena, aby zde mohly být 
provedeny a dokončeny další opravy vnitřní výmalby a násled-
ně připravena vánoční výstava.
Ta se uskuteční pod názvem

Od Mikuláše do Tří králů
a bude zahájena ve středu 6. 12., kdy má svátek Mikuláš. Pří-
stupná pak bude od 7. 12. 2023 do 28. 1. 2024.

V průběhu prosince jste do Dřevěnky zváni ještě na dvě tradič-
ní akce:
Adventní dílnička – především pro děti v sobotu 9. 12. od 
14 do 17 hodin
Muzejní koledování  – pro dospělé v  pondělí 18.  12. od 
18 hodin
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NOVÉ KNIHY

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

Vondruška, Vlastimil: Katův odkaz
Historický detektivní román, další z  řady 
s  královským písařem Jiřím Adamem 
z Dobronína. Tentokrát řeší případ v krá-
lovském městě Berouně, kde zmizela vdo-
va po katovi.

Potůčková, Lenka: Návrat nežádoucí
Román o osudech mladé zdravotní sestry 
se odehrává v kulisách poválečných česko-
slovenských dějin.

Łabęcka, Marta: (Bez)vadní
Dva gymnazisté z  malého městečka ne-
daleko Londýna. Josephine, vzorná dívka 
z  takzvané dobré rodiny, a  Chase, hoch, 
o němž lze říci mnohé, ale rozhodně ne, že 
je dokonalý. Stejně tak i Chaseovo rodinné 
zázemí by se stěží dalo označit za dobré - 

jeho matka vždy věnovala více pozornosti 
drogám a alkoholu než svému synovi. Jo-
sephine se chystá odjet studovat do Bosto-
nu, aby splnila očekávání své rodiny - musí 
být dokonalá. Chase, no, jen se bude snažit 
nenásledovat matčinu cestu. Tuto dvojici 
mladých lidí zdánlivě nic nespojuje, kromě 
místa bydliště a školy. Avšak něco společ-
ného přece jen mají. Oba se, každý svým 
způsobem, snaží vypořádat se samotou.

Coleman, Lucy: Láska v Positanu
Milostný příběh ze slunné italské riviéry, 
kam Marci přijíždí kvůli starožitnictví 
svého kmotra, a přitom se seznámí s  šar-
mantním Nicem.

Chase, Eve: Dcery panství Foxcote
Rodina Harringtonových je spořádaná 
a milá. Když jim však vyhoří londýnský 
dům, jsou nuceni přestěhovat se na venkov, 
kde se život stává noční můrou. V tajupl-

ném lese, u zchátralého a dlouhé roky ne-
využívaného domu bohaté rodiny Harring-
tonových se jednoho dne na pařezu objeví 
opuštěná novorozená holčička. Rodina se 
jí ujme, počáteční obavy a nedůvěra rych-
le mizí a  všichni prožívají šťastné dny. 
Ačkoli rodina truchlí a v domě se během 
léta snaží vzpamatovat z tragédie, která je 
postihla, miminko jim přináší naději. Jeho 
existenci tají před okolím i úřady a věří, že 
dokáže znovu spojit nefunkční rodinu. Ale 
zdánlivé štěstí netrvá dlouho.

Jacobs, Anna: Údolí snů
Román, odehrávající se v  třicátých letech 
minulého století, sleduje příběh mladé 
ženy, jež usiluje jak o  rodinné štěstí, tak 
i o modernizaci a zvelebení starého domu, 
který získá v dědickém řízení.

Nachtmanová, Petra: Psina s princem
Katka hodně cestuje, ale i  tak by si přála 
skvělého psího parťáka, když je život po 
rozvodu trochu osamělý. Původně toužila 
po čivavě, odvážné malé průzkumnici, ale 
kamarádka jí doslova vnutila roztomilého 
jezevčíka. Psí princ Vilibald si ji získal 
svou mazlivostí a  neodolatelným kuku-
čem. Stačilo však pár dní, aby věděla, že 
neměla podlehnout smutným psím očím! 
Baldík ji sice velice rád doprovází na ces-
tách, ale všude dělá jen trapasy a ostudu. 
Kateřina však netuší, proč v  přítomnosti 
profesionálního boxera Alana Kapíka po-
každé zkrotne jako beránek.

Jurmanová, Jana: Potrhlá dovolená
Nečekaná dámská jízda, dvě moře zážitků 
a plány v háji. Volné pokračování humori-
stických románů pro ženy Statek je rodu 
ženského a Statek v ohrožení.

Read, Shelley: Buď jako řeka
Kniha inspirovaná skutečnými událostmi, 
které provázely zkázu městečka Iola v še-
desátých letech 20. století, je příběhem 
o hluboké lásce čelící těžkostem a ztrátám, 
ale také o  nalezení odvahy, nezlomnosti, 
přátelství a nakonec i domova.

Whitton, Hana: Anna Falcká
Příběh prvního roku druhého, příliš krát-
kého manželství císaře Karla IV. Milostný 
román je vystavěn na historických faktech.

Hayden, Torey L.: Přehlížená holka
Speciální pedagožka vypráví příběh dva-
náctileté dívky, která žije v  problematic-
kém prostředí a  zažívá obtížné sociální 
situace.

Patterson, James: 21. narozeniny
Když zmizí mladá žena i s malou dcerkou, 
oči všech se upřou na jejího manžela Lu-
case. Ten tvrdí, že pouze odešla z domova, 
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

ale děsivý důkaz změní pátrání po pohře-
šovaných ve vyšetřování zločinu. Repor-
térka Cindy Thomasová zjistí znepokojivé 
věci, a  pokud je na tom, co policie tvrdí 
o  Lucasovi, alespoň špetka pravdy, není 
žádná žena v Kalifornii v bezpečí.

Husemann, Dirk: Kořist
Historický román, odehrávající se v průbě-
hu druhé světové války, líčí boj o záchranu 
uměleckých památek z  pařížského Louv-
ru, zvláště pak té nejvzácnější - slavného 
portrétu Mony Lisy.

McFadden, Freida: Pomocnice
Psychologický thriller o  služebné, která 
proniká do nebezpečného tajemství rodiny 
žijící v  honosném sídle. Sama však také 
něco skrývá...

Jacobs, Anna: Údolí snů
Román, odehrávající se v  třicátých letech 
minulého století, sleduje příběh mladé 
ženy, jež usiluje jak o  rodinné štěstí, tak 
i o modernizaci a zvelebení starého domu, 
který získá v dědickém řízení.

Mankell, Henning: Firewall
Detektivní román má dvě části - Zahájení 
a  Firewall. V  první se klasickým způso-
bem vyšetřuje několik zločinů: záhadná 
smrt muže u bankomatu, brutální napade-
ní taxikáře, nález spálené mrtvoly... Dru-
há už ukazuje na hlavní problém - útok na 
globální finanční systém v kyberprostoru, 
který plánuje několik fanatických „vyvo-
lených“ a nebezpečí je proto nutno rychle 
odvrátit.

Malý, Radek: Básně na děrné štítky+-
Nápaditá sbírka poezie, v  níž jednotlivé 
básně vznikly pomocí psacího stroje, jímž 
byly zaznamenány na dnes již nepoužívané 
tenké kartonové kartičky, které kdysi svý-
mi údaji sloužily jako podklad pro doda-
tečné zpracování počítači.

Dán, Dominik: Noc temných lží
Je pátek odpoledne a  před kriminalis-
ty Richardem Krauzem a  jeho parťákem 
Chosém je vidina příjemného víkendu. 
Zničehonic je povolá na poradu policejní 
ředitel a pověří je neodkladným případem: 
vraždou prominentní prostitutky...

Coates, Darcy: Pod hladinou
Děj hororového románu se odehrává na dně 
oceánu, v Botnickém zálivu šedesát kilo-
metrů od Švédska. Po stu letech zde obje-
vili potopený zaoceánský parník a skupina 
potápěčů pátrá po tom, co se s ním stalo.

Čapek, Josef: Publicistika 4
Publikace shromažďuje Čapkovy výtvarné 
referáty, stati a úvahy, které vyšly v perio-

dickém tisku mezi lety 1931 a 1939. V této 
době se již autor rozešel s  avantgardními 
proudy a  dospěl k  existenciálnímu pojí-
mání umění, které chápal jako „konfron-
taci s bytím“. Ve svých referátech z výstav 
a  úvahách o výtvarné scéně interpretoval 
Čapek tvorbu předních osobností českého 
i evropského výtvarného umění a jeho vý-
tvarná publicistika se tak stává zajímavým 
svědectvím o  meziválečném výtvarném 
životě.

Epstein, Marek: Země
Rozsáhlý román, jehož ústředními posta-
vami jsou především obdivuhodné ženy, 
jejichž životní příběhy a osudy se odehrá-
vají v  neklidném období druhé poloviny 
dvacátého století.

Lorentz, Iny:
Únos vandrovní apatykářky
Durynsko 1723. Ve Schwarzburgu-Fried-
richsthalu se očekává brzký skon říšského 
hraběte Friedricha, který je ještě dítě. Jeho 
babička z  čirého zoufalství nechá unést 
vandrovní apatykářku Kláru a  požaduje 
od ní, aby chlapce uzdravila. Klára se de-
vítiletého Friedricha ujme po nátlaku, že ji 
jinak s  celou rodinou potrestají nebo po-
šlou do vyhnanství. Brzy zjistí, že zámek 
je jedno velké hnízdo zmijí a  pokrytců 
a že tam někteří lidé mají zájem na Fried-
richově smrti. Znamená to pro ni nejen boj 
s tvrdohlavým chlapcem, ale i s nepřejícím 
služebnictvem, a  navíc musí sama čelit 
smrtelným intrikám.

KNIHY PRO DĚTI
Sonneborn, Scott: Cyklistický závod
SpongeBob s  Patrikem se snaží pomoci 
Sépiákovi vyhrát cyklistický závod. Jenže 
jejich pomoc je spíš na škodu…

Manning, Matthew K.:
Marvel Action – Avengers. Rubín úniku
Nová dobrodružství týmu Avengers.

Kalčák, Filip: Noc pro chrliče
Young adult fantasy román s  humoristic-
kým nadhledem vypráví příběh o expedici 
za mytickým pokladem.

Luciani, Brigitte: Pan Jezevec a  paní 
Liška. První setkání
Komiksové příhody jedné liščí a  jezev-
čí rodinky, kteří bydlí pospolu. Jezevci 
jsou pomalí a  rozvážní. Lišky jsou hluč-
né a  zbrklé. Jezevci milují pořádek, lišky 
binec. Rozhodně nemají nic společného. 
Když ale lovci vyženou Rézinku s mamin-
kou Margaritou z  jejich nory, poskytne 
liškám střechu nad hlavou pan Jezevec. 
Dospělí v sobě ihned najdou zalíbení, je to 
láska na první pohled.

Dědková, Jarmila:
Přidej slunci paprsek
Vyprávění Marušky, která se s maminkou 
a malým bráškou přestěhovala na vesnici, 
kde se musí postarat o  nemocnou praba-
bičku.

Tlapková patrola: Marshall zachraňuje!
Jednoho dne se náhodou ptáčátko skama-
rádí s Marshallem. Jak to dopadne, až na-
stane čas, aby odletělo se svým hejnem?

Small, Lily:
Zvířátka z Kouzelného lesa. Poník Pája
Další příběh z čarovného lesa, plného roz-
tomilých zvířátek a kouzel.
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

ZO ČZS Úpice vás zve na

Výstavu ovoce a zeleniny, která se bude konat ve dnech  
7.– 9. října 2023, tj. sobota, neděle a pondělí v prostorách Penzionu 
Úpice. Zahájení v sobotu v 9 hodin, otevřeno do 16 hodin. V nedě-
li od 9 do 16 h a v pondělí otevřeno pro školy od 9 do 12 h.

Vstupné dobrovolné

Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd.
Otevřeno: Pondělí 13–17 h, Čtvrtek 13–17 h, Sobota: 8–12 h

Kde: ulice Nádražní 353, Malé Svatoňovice
Tel.: 602 385 986, 602 161 244

www.hofrmetal.cz

Republiková soutěž Medvědí 
stezka 2023
Oddíl Sportu pro všechny TJ Sparta
Na Republikové soutěži Medvědí stezka 2023 v orientačním běhu dvo-
jic se sešlo 260 soutěžících z celé republiky. Přijeli se utkat o medaile 
ve čtyřech věkových kategoriích. V letošním roce se soutěž konala 
v areálu rekreačního střediska Štědronín na břehu Orlické přehrady.
Soutěžící čekala trať o délce 6,5 km s 10 stanovišti. Všichni naši svě-
řenci se s touto náročnou tratí poprali se ctí. O tom ostatně svědčí 
získání 6 medailí – 2. místo Markéta Feketová a Eliška Vyhlídová, 
3. místo Jirka Bárta a Vojta Zahradník, 3. místo Ondra Vít a Michal 
Kuba. A to nám v týmu bohužel chyběli někteří z našich předchozích 
vítězů. 
Náš kraj startoval v dopoledním bloku, což pro nás znamenalo mož-

nost využít volné odpoledne k dalším sportovním aktivitám. Počasí 
přálo plavání, ale opravdovým hitem se stala lekce paddleboardingu, 
následovala přehazovaná a večer jsme zakončili 9km túrou na vyhlíd-
ku k hradu Zvíkov.
Starší kategorie čekal ještě noční orientační běh, kterého se zúčast-

nilo 51 hlídek. Tam nám medaile o vlásek unikla (4. místo Anička 
Nyklíčková a Olda Zahradník). Zážitek to byl ale skvělý.
Všem zúčastněným moc děkujeme za výbornou reprezentaci nejen 

oddílu, ale i kraje a těšíme se na naše další společné zážitky. 
D. Čapková – TJ Sparta Úpice oddíl SPV

Více na našich Facebookových stránkách – skupina ČASPV Úpice
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Velký objev ve Studnici
Letošní rok se na sokolském sportovním táboře podařilo objevit starodávnou stupňovitou hrob-
ku faraona Josera. Dvacet devět dětí nejen z úpického sokola, ale i z Trutnova, Havlovic, Hoři-
ček či Pece pod Sněžkou se dostavilo do Studnice u Jívky, kde byl tento objev uskutečněn. Ve 
své fantazii a za přispění vedoucích se děti přenesly do starověkého Egypta, kde výše zmíněnou 
pyramidu začaly postupně objevovat. Každou etapou celotáborové hry vstupovaly do jednotli-

vých místností pyramidy a musely plnit nastražené úkoly, luštit egyptské písmo či nejrůznější 
šifrované zprávy. K tomu táborníkům sloužilo široké okolí tábora. Po cestě se potkávaly s mu-
miemi, strážcem Usirem, musely uspat strážce podsvětí s psí hlavou Anupa. Nakonec přeci 
jenom dorazily do poslední místnosti pyramidy, kde objevily sarkofág s ostatky faraona a sám 
faraon, jako mumie, jim předal vytoužený poklad. 
Mimo tuto hlavní celotáborovou hru byl tábor naplněn i ostatními aktivitami, kterými byly 

různé hry a soutěže. Po sečtení veškerých her jsme zjistili, že za třináct dní se nám podařilo 
odehrát neskutečných třicet dva her. Mimo to byly pro táborníky ještě připraveny aktivity, které 
se nijak nehodnotily. Byly to lanové překážky, vodnická a barevná bitva. Celý pobyt nás dopro-
vázelo vynikající počasí, celý pobyt jsme zvládli v tričku a kraťasech a samozřejmě plavkách. 
Dle vyjádření jednotlivých účastníků se všem tábor velmi líbil a již se těší na jeho další ročník 
příští rok. Letošní tábor se uskutečnil v termínu od 13. 8. do 26. 8. 2023 za finanční podpory 
města Úpice.					                 Martin Just, hl. vedoucí tábora 

Štefan Gondek vicemistr světa
v Karate 2023
V Maďarsku, ve městě Györ, se ve dnech 25.–27. 8. 2023 konalo 14. Mistrovství světa SKIF 
v Karate.
Úpičák Štefan GONDEK v kategorii kumite Masters U 65+ vybojoval úžasné 2. místo.

Po čtyřech vítězných zápasech podlehl až ve finále anglickému bojovníkovi 2:1. Jen v této kate-
gorii startovali závodníci z 12 států. (GBR, URU, CHI, JPN, MEX, AVS KGZ a další).
MS v Györu se celkem zúčastnilo 2000 závodníků z 52 států světa. Jen z ČR reprezentovalo 

98 karatistů. Tímto bychom chtěli poděkovat za reprezentaci našeho klubu a naší země.
Ladislav Hurdálek, šéftrenér SKBU Trutnov

Foto: stupně vítězů U 65+
Z leva – Štefan Gondek ČR, Dudley Simms GBR, Vladimír Panýrek ČR, Philip Alcock GBR

Pronájem provozovny 
pro služby centrum Úpice 

Nabízíme k pronájmu zavedenou pro-
vozovnu 19 m2. Původně kadeřnictví. 
Ideální pro kadeřnictví, vhodná i pro 
jiné služby např. nehtové studio, pe-
dikúra nebo masáže. Přízemí s bez-
bariérovým vstupem a parkováním. 
Zahrnuje: provozovnu, koupelnu, 
předsíň a toaletu. Úsporný, zateplený 
dům po rekonstrukci. V  domě sídlí  
i další zavedené služby. 

Telefon: 602 439 107

Republikové kolo 
atletického čtyřboje 
Třebíč 2023
I v letošním roce se po medailovém umís-
tění v  okresním a  krajském kole atletic-
kého čtyřboje někteří naši svěřenci pro-
bojovali do finále. Republikové kolo se 
již tradičně konalo na atletickém stadionu 
v Třebíči, a to 3. 6. 2023.
Po nástupu a státní hymně začalo zápo-

lení ve čtyřech disciplínách, hod, skok do 
dálky, sprint a  vytrvalostní běh. Opálení, 
unavení, ale šťastní si přebírali medaile tři 
naši sportovci:
Anička Nyklíčková – zlato, Max Šeda – 

stříbro, Matěj Píša - stříbro, Eliška Vyhlí-
dová a  Ondra Vít tentokrát bez medaile, 
příští rok to určitě dopadne.
Děkujeme všem sportovcům a  všem, 

kteří nám fandí!
Za TJ Sparta Úpice Jaroslav Fekete

Více na naší Facebookové skupině ČASPV 
Úpice

Ocenění
pro Hanku Farskou
V  srpnu tohoto roku byla naše cvičitelka 
Hanka Farská oceněna stříbrnou medailí 
Dr. Tyrše za dlouholetou a obětavou práci 
s dětmi v oblasti sportu, kterou jí udělila 
Česká asociace sportu (ČASPV). Oceně-
ní bylo předáno z  rukou kolegů cvičitelů 
Oldy a Marie Zahradníkových, Petra a Do-
miniky Čapkových a Marie Píšové.
Do dalších let přejeme Hance hlavně 

pevné zdraví a  spoustu dalších krásných 
zážitků a radosti ze cvičení.

Za oddíl SPV TJ Sparta Úpice
předseda oddílu Jaroslav Fekete
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. neděle 17.00 hodin
TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
Nejroztomilejší psí záchranáři z  Tlapkové patroly se vracejí s  dalším 
velkým dobrodružstvím. V hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, 
které naši hrdinové získají poté, co na jejich domov dopadne meteorit.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 120 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

4. středa 18.00 hodin
ONEMANSHOW – THE MOVIE
Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a  jeho tým pracovali přes 
4 roky, vstupuje historicky poprvé jako ONEMANSHOW v celovečer-
ním formátu do kin. Unikátní film mění dosud zaběhnutá pravidla ki-
nematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového 
plátna do opravdové reality.

Vstupné: 140 Kč, 100 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

5. čtvrtek 18.00 hodin
STVOŘITEL
Uprostřed války v budoucnosti mezi lidskou rasou a  silami umělé in-
teligence je Joshua, zocelený bývalý agent speciálních jednotek, který 
truchlí nad zmizením své ženy, naverbován, aby vypátral a zabil Stvoři-
tele, nepolapitelného architekta pokročilé umělé inteligence, jenž vyvi-
nul záhadnou zbraň s mocí ukončit válku… a lidstvo samotné.

Vstupné: 140 Kč, 134 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

6. pátek 18.00 hodin
EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
Nová generace hvězd se připojí k nejlepším světovým akčním hvězdám 
a  společně prožijí adrenalinové dobrodružství ve filmu Expend4bles: 
Postr4datelní.

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

8. neděle 17.00 hodin
TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
Nejroztomilejší psí záchranáři z  Tlapkové patroly se vracejí s  dalším 
velkým dobrodružstvím. V hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, 
které naši hrdinové získají poté, co na jejich domov dopadne meteorit.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 120 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

12. čtvrtek 18.00 hodin
ÚSVIT
Výpravné detektivní drama z  doby Československa 30. let 20. století. 
Život moderního baťovského města převrátí naruby tajemný a hrozivý 
nález v areálu místní továrny. Navzdory všem se do pátrání po pravdě 
pustí mladá žena ředitele.

Vstupné: 130 Kč, 117 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

13. pátek 18.00 hodin
STVOŘITEL
Uprostřed války v budoucnosti mezi lidskou rasou a  silami umělé in-
teligence je Joshua, zocelený bývalý agent speciálních jednotek, který 
truchlí nad zmizením své ženy, naverbován, aby vypátral a zabil Stvoři-
tele, nepolapitelného architekta pokročilé umělé inteligence, jenž vyvi-
nul záhadnou zbraň s mocí ukončit válku... a lidstvo samotné.

Vstupné: 140 Kč, 134 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

15. neděle 17.00 hodin
ESA Z PRALESA 2:
SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
S.O.S.! Tajemný superpadouch pokryl džungli toxickou růžovou pěnou, 
která vybouchne při kontaktu s vodou! A do období dešťů zbývá méně 
než měsíc...

Vstupné: 130 Kč, 88 min., české znění, mládeži přístupný

18. středa 18.00 hodin
VYMÍTAČ ĎÁBLA: ZNAMENÍ VÍRY
Legendární Vymítač ďábla patří právem mezi nejděsivější filmy všech 
dob. Na rok přesně padesát let po jeho vzniku se do kin chystá jeho nová 
kapitola. Ďábel totiž nikdy nespí.

Vstupné: 150 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

19. čtvrtek 18.00 hodin
BOD OBNOVY
Na české poměry nadstandardní žánrový snímek, česká sci-fi, která 
ohromuje už jen svojí vizuální stránkou. Představte si, že žijete v roce 
2041, kdy máte právo být po nehodě či jiné nepřirozené smrti oživeni. 
Stačí si jen pravidelně vytvářet digitální zálohu své osobnosti – BOD 
OBNOVY.

Vstupné: 140 Kč, 111 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

20. pátek 18.00 hodin
ÚSVIT
Výpravné detektivní drama z  doby Československa 30. let 20. století. 
Život moderního baťovského města převrátí naruby tajemný a hrozivý 
nález v areálu místní továrny. Navzdory všem se do pátrání po pravdě 
pustí mladá žena ředitele.

Vstupné: 130 Kč, 117 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

22. neděle 17.00 hodin
ZBĚSILÁ JÍZDA
Animovaný film vypráví inspirativní příběh pomalu se pohybujícího 
savce, který touží po rychlosti. Aby zachránil dům své babičky před 
demolicí, uzavře sázku s  úřadujícím šampionem automobilové rallye. 
S  pomocí bývalého závodního šampiona se zúčastní čtyřdenní Silk 
Road Rally v naději, že vyhraje pohár a splní si své závodnické sny.

Vstupné: 120 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

26. čtvrtek 18.00 hodin
BRATŘI													           PREMIÉRA
Jeden ze zásadních příběhů naší novodobé historie. Pětice mladíků 
s pistolemi, pronásledovaná tisíci vojáky, se v boji o život dotkne hranic 
vlastního strachu i statečnosti. Rodina, jejíž členové se vzepřeli nacistic-
ké i komunistické totalitě. Tento film o skupině bratrů Mašínů bude mít 
premiéru sedmdesát let od jejich útěku do Západního Berlína.

Vstupné: 150 Kč, 135 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

27. pátek 18.00 hodin
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Legenda světového filmu Martin Scorsese se na prahu osmdesátky roz-
hodl odvyprávět jeden ze svých nejdůležitějších příběhů. Leonardo Di-
Caprio a Robert De Niro mu v tomto dramatu pomáhají líčit neuvěřitel-
nou, leč pravdivou historii národa, který krvavě doplatil na to, že doslova 
přes noc pohádkově zbohatnul.

Vstupné: 150 Kč, 206 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

29. neděle 17.00 hodin
LETÍME 2
Malého vrabčáka Ríšu vychovávají odmalička čápi. Když však odvážné-
mu Ríšovi zakáže starý čáp vést čapí hejno, rozzlobený vrabčák opustí 
svoji dosavadní čapí rodinu a vydá se pryč hledat nová dobrodružství. 
Zaletí až do dalekého pouštního města, kde najde nové kamarády, kte-
rým je potřeba pomoci. Společně se pustí do boje proti nafoukanému 
pávovi.

Vstupné: 130 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný
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KALENDÁŘ

Dobře zaplatím za starožitnosti a sběratelské předměty. Staré 
mince a bankovky, medaile, odznaky a vyznamenání, šperky, 
fotoaparáty, náramkové a kapesní hodinky, staré hračky do 
r. 1960, pohlednice a známky, pivní lahve a cedule, půllitry, 
knihy, šavle a bodáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán, housle, 
vzduchovky, pudřenky a jiné. Poradenství i návštěva je vždy  
ZDARMA, platba hotově. Volejte, pište – platí stále!
Tel.: 605 254 511 p. Jiří Hrneček

Po celý říjen Račte vstoupit za oponu - výstava
Muzeum Úpice

3. 10. ÚT Bookstart 
Knihovna Úpice, 16-17 hodin

4. 10. ST
Císařovna a královna Marie Terezie a její doba
přednáška 1. část
Knihovna Úpice, 17 hodin

7.–9. 10.
SO–PO

Výstava ovoce a zeleniny
Městský penzion, Úpice, So, Ne – 9–16 h, Po 9–12 h.

11. 10. ST Mistrovská lekce – divadelní představení
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

18. 10. ST
Císařovna a královna Marie Terezie a její doba
přednáška 2. část
Knihovna Úpice, 17 hodin

19. 10. ČT
Prezentace výsledků architektonické soutěže
Revitalizace bývalého autobusového nádraží
Městský sál, Úpice, 18 hodin

20. 10. 
– 25. 11.

Výstava architektonických návrhů a vybraných 
studentských prací - Revitalizace bývalého autobu-
sového nádraží
Městská knihovna Úpice, v půjčovní dobu

31. 10. ÚT Adéla Elbel – zábavný pořad
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

Oznamujeme všem, že od 22. 5. 2023 je

otevřen nový autoservis v Úpici
v areálu Pálenky pro všechny typy automobilů.

Volejte 730 899 369

Prodej palivového dříví
nejlepší cena od minulého roku. Doprava zdarma. Volejte 702 345 760


